
Al Presidente del Consiglio regionale  

On. Filippo Mancuso 

 

 

INTERROGAZIONE CON RICHIESTA DI RISPOSTA IMMEDIATA 

ai sensi dell’articolo 122 del Regolamento interno 

in merito alla revoca della procedura di cui al dca 194 del 10.07.2023 “avviso pubblico di selezione 

per la formazione delle rose degli idonei al conferimento degli incarichi di Direttore Generale 

dell’Azienda Sanitaria Provinciale di Vibo Valentia, dell’Azienda Ospedaliera di Cosenza e del 

Grande Ospedale Metropolitano “Bianchi – Melacrino – Morelli” di Reggio Calabria” 

 

IL SOTTOSCRITTO CONSIGLIERE REGIONALE 

 

PREMESSO 

che con DCA 194 del 10.07.2023 il Commissario ad acta per l'attuazione del Piano di rientro dai 

disavanzi del SSR indiva avviso pubblico di selezione per la formazione delle rose degli idonei al 

conferimento degli incarichi di Direttore Generale dell’Azienda Sanitaria Provinciale di Vibo 

Valentia, dell’Azienda Ospedaliera di Cosenza e del Grande Ospedale Metropolitano “Bianchi – 

Melacrino – Morelli” di Reggio Calabria ai sensi dell'art.2 d.lgs. n.171/2016 e ss.mm.ii.; 

che l’avviso pubblico di cui sopra puntava ad una stabilizzazione dei vertici delle aziende sanitarie e 

ospedaliere calabresi, da troppi anni ormai dirette da commissari straordinari. Solo a titolo di esempio, 

si richiama il caso della ASP di Vibo Valentia che in cinque anni ha avuto ben cinque diversi 

commissari; 

che le procedure di cui al richiamato avviso si sarebbero dovute concludere con lo svolgimento dei 

colloqui dei candidati previsti per il 23 gennaio p.v. 

che da quanto sia apprende, la Commissione incaricata ha comunicato ai candidati l’annullamento 

dei colloqui in ragione della revoca della procedura di cui al dca 194 del 10. 07. 2023 comunicata alla 

stessa Commissione dalla struttura commissariale; 

Tutto quanto sopra premesso, INTERROGA il Presidente della Giunta regionale nella sua funzione 

di Commissario ad acta per l'attuazione del Piano di rientro dai disavanzi del SSR per sapere 

le ragioni che hanno portato alla revoca della procedura di cui al dca 194 del 10. 07. 2023 

Reggio Calabria, 21.01.2024 

f.to Raffaele Mammoliti 

Consigliere regionale 


